

压实责任 聚焦重点 科技赋能 首府扎实推进安全生产治本攻坚三年行动

本报讯(记者 苗欣)安全生产治本攻坚行动开展以来,呼和浩特市认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署以及自治区工作要求,健全责任体系,强化风险防控,夯实基层基础,全力推动呼和浩特市安全生产形势持续平稳向好。

推进落实情况开展包联指导帮扶,市委、市政府嵌入式监督,确保责任压实到位、措施落实到位。聚焦主体责任抓推进。举办呼和浩特市应急管理局执法人员专题培训班,提升执法人员业务素质,实行分类分级执法检查模式,突出重点企业、“关键少数”的违法违规行为,开展重大隐患实施精准执法,以严格规范公正文明执法倒逼企业安全生产主体责任有效落实。

3.4万余项,责令125家企业停产整顿,曝光、约谈、联合惩戒企业694家。强化科技赋能,织密治本攻坚“防护网”。打造“九小场所”安全监管示范区。在“人防、技防、工程防、管理防”上想办法、做文章,多点发力、多管齐下,研究解决“九小场所”安全监管事宜,结合呼和浩特市实际正在筹划建设移动监管系统。目前,共选取5条街道作为示范街区先行试点,在沿街620余个商铺设置安全监管公示栏,明确监管内容和人员信息,强化责任落实,“以点带面”逐步推向各旗县区全面实施。同时,参照“九小场所”示范街区,在住建、交通、教育、卫健4个重点领域探索开展安全监管标准化建设。建设应急指挥调度平台,接入重点企业视频监控数据,实现对生产经营单位的在线、实时监控,切实推进数

呼和浩特市召开学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲工作动员会

本报讯(记者 吕会生)8月13日,呼和浩特市召开学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲工作动员会。市委常委、宣传部部长王宇天出席会议并讲话。

责任使命感;要把握宣讲内容,全面系统宣讲党的二十届三中全会精神;要把握工作要求,高质量高水平完成宣讲任务。

暖流涌动彰显城市温度

(上接第1版)在规范行车方面,要求驾驶员做到平稳驾驶、安全出行,杜绝违章驾驶、疲劳驾驶、开情绪车等不文明行为的发生。在规范服务方面,要求引导广大驾驶员从着装、行为举止、文明服务用语、微笑服务等细节做起,规范服务、文明服务,坚决杜绝服务纠纷,降低投诉率和行车事故率,使文明服务自觉形成一种风尚。在提升能力方面,要求驾驶员主动学习公交线路设置、各类景点、标志性建筑物等相关知识,在乘客咨询出行有关问题时,能做到准确告知、积极引导。

驳,公交站点与全市43个地铁站接驳数达到42个,接驳率达到97.7%,更加方便乘客的换乘。高效推进与文旅的融合发展,在跨年夜、春节、“五一”等重点节日,以及各类运动会、演唱会等大型活动中延长线路运营时间、加密发车频率,受到社会各界一致好评。开通了生态漫游1.2号线及杏花村摆渡车等旅游专线,更加方便游客游玩。国际劳动节当天为女性乘客提供免费乘车服务,体现了城市温度。

“两双”活动开展以来,呼和浩特市公交公司各运营公司涌现出一大批先进驾驶员,他们的暖心举动赢得了广大乘客、网民和各大主流媒体的一致好评。越来越多的驾驶员向先进典型看齐,不断提升自身服务质量,努力擦亮首府公交这块“文明窗口”的金字招牌。

针对毫沁营板块居民出行难问题,呼和浩特市公交公司克服道路和场地困难,开通了4条公交线路,解决了居民出行问题。针对网友提出的“公交站牌线路图与车辆行驶方向不一致”问题,将全市的公交站牌线路图进行了优化。取消了外地老年人和残障人士办理免费公交卡需提供暂住证的规定,办卡网点覆盖全市各个区以及和林格尔县,全市办卡网点达到101个,提升了办卡便捷度。

因地制宜加快发展新质生产力

——访清水河县委书记张科灵

●本报记者 梁婧林

“清水河县将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实自治区党委十一届八次全委会精神和市委十三届八次全委会部署要求,持续推进科技创新,因地制宜加快发展新质生产力,以全面深化改革推动高质量发展取得更大成效。”清水河县委书记张科灵在接受记者采访时说。

项目,推动产业链由焦化煤气、粗苯、焦油等现有化工原料产品向复合肥、尼龙、尼龙66、超导炭黑、正负极材料、聚合树脂、颜料染料中间体等中下游精细化、高端化方向延伸。

托后城咀石城遗址、岔河口环壕聚落遗址、县文体中心、体育公园、文博广场、博物馆,精心打造历史文化体验区;依托浑河滩现代设施农业产业示范园、八龙湾、高茂泉、易鸣谷等特色乡村文旅项目,精心打造农文旅特色旅游区,全力打造以5A级景区为引领,以农文旅融合为特色的全域旅游新格局。

牛核心育种基地(国家乳业创新中心奶牛核心育种场与国家胚胎工程中心)、全国单体最大的奶山羊核心育种基地(优然牧业5万只奶山羊牧场)、全市最大的西门塔尔肉牛育种场(赛科星肉牛核心育种场),构建起种业结构及种业创新的“双引擎”,助推畜牧种业向更高层次迈进。推动科技创新和产业创新融合发展,聚焦“建设国家重要农畜产品生产基地”重大任务,依托县域优质特色农畜产品资源优势,围绕现代农牧业科技产业园、浑河滩现代设施农业产业示范园等重点项目建设,逐步形成育种产业突出、优势产业明显、重点产业集中的现代化农畜产业体系,探索出适合黄河“几字弯”旱作农业旗县农畜产业由“粗放型”传统方式向“集约型”“园区式”转变的高质量发展新路子。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

和林格尔新区算力角逐科技新高地

(上接第1版)中国气象局和林格尔气象超算中心工作人员告诉记者,该中心由于绿电使用比例达到了70%,相较北京,每年可减少碳排放近3000吨。

和林格尔新区,风不只是资源,还有一种“风”就是工作作风。致力打造“和合共生”的营商环境服务品牌,和林格尔新区在发展中制定出台了一批“高含金量”的招商引资优惠政策,构建起了“企业零跑腿、拿地即开工、区域先评估、包装标准地、联审联办制”五位一体投资服务体系;在“有条件承诺制”的前提下,做到企业拿地即开工;文件不过夜,力争做到到场办,实现了“政府买单、专员代办、全程免费、土地摘牌、审图合格,即可开工、政府评估、成果共享、先诺后验,超前谋划、依规定借、即需即供,事项联动、业务联动、平台联动、部门联动”。

案科技型中小企业11家,拥有有效知识产权417个,成为各类高科技企业成长的“高产田”。——“借梯登高”,与中国电信集团成立高科技合资公司;与超聚变、三诺成立合资公司,仅用4个月时间建成投产本地化服务器生产制造项目;与诚迈科技集团合资建设数字产业基地,共同发展信创产业;依托庞大的算力底座和服务器等数据中心设备更新运维需求,数据中心的绿电消纳需求、海量数据和算力交易的市场化需求等,充分发挥比较优势,引进了华电绿色能源供给示范项目、内蒙古自治区数据交易中心等项目。

七次全会进一步提出,要超前布局生命科学、人工智能、元宇宙、未来网络、人形机器人、航天科技、低空经济等战略性新兴产业、未来产业,抢占未来竞争制高点。呼和浩特市大数据产业迎来了发展的高光时刻。

对于数字经济企业来说,尤其是初创期的小企业,远程办公、居家办公非常普遍,为了适应产业发展特点,减轻企业租用场地负担,和林格尔新区开展了“住所托管”服务。

采访手记
敢做善为就会有位
改革从来就不是一件容易事,深入和林格尔新区探访,记者有了更加深刻的体会。

数据中心扎堆集聚,绿色算力和人工智能交织发力,继续推动在交通、教育、医疗、金融等重点领域开发应用一批应用场景,将有效实现和林格尔新区乃至呼和浩特市算力赋能、算力增效,呼和浩特是名副其实的全国算力高质量发展先锋。

“借船出海”,聚焦落地的电信运营商、金融机构、国家部委、互联网头部企业的上、中、下游关联产业及相关企业,借助华为、移动等头部算力企业对新区发展的认可,依托其丰富的生态圈资源和作为链主企业的影响力,吸引算力产业链下游企业快速集聚,累计签约落地大数据产业相关项目150多个;依托西安交通大学等优势科研单位,共同建设空天跨尺度计量基准大科学装置、科研中心以及高性能光栅产业化生产基地。

不断增长的算力需求,呼唤着更高效的算力基础,也为我国算力产业提出了新的发展要求。在适度超前建设数字基础设施的政策驱动下,“想发展,算力”正成为提升城市竞争力的“关键胜负手”。

卓尔不凡的速度,来自于和林格尔新区产业实力,以产立城,产城一体厚重扎实的数据库底座保证。

服务提速,保障也在提速。金盛快速路提升改造工程作为连接新区云谷片区和呼和浩特市主城区的交通要道,对于改善区域投资环境,发展区域社会经济均有着十分重要的现实意义。

有条件就办,没有条件创造条件也要办。企业零跑腿、拿地即开工、“住所托管”服务、“中介超市”、“56项授权”……随着一个又一个利他共赢、便捷高效的创新举措落地实施,大数据上中下游企业不仅相继“落户”新区,而且蜂拥而至“定居”这里,新区人用实际行动将“蒙古马精神”在这片土地上做出最好的诠释。